

La aviación italiana bombardeó Puerto Sudán y el aeródromo de Gura

EL ATAQUE COGIO DESPREVENIDO AL ENEMIGO Y LAS BOMBAS SE LANZARON DESDE ALTURAS DE 300 Y 1.600 METROS

Roma. — En los centros militares de esta capital se dan a conocer detalles sobre el ataque realizado por los aviones italianos contra los objetivos militares del Sudán en el África oriental italiana.

En la noche del 24 de mayo fueron atacados los objetivos militares de Puerto Sudán, en el mar Rojo, y de la zona de Asmara, en Eritrea.

La empresa fué dirigida contra dos puntos de apoyo de excepcional importancia para el abastecimiento de las fuerzas adversarias en el Oriente Medio, ya que parte considerable de aquél llega, por vía marítima, hasta Puerto Sudán. Además, tanto los transportes aéreos norteamericanos a través de África como las comunicaciones aéreas británicas con el Oriente Medio se concentran hoy en el aeródromo de Gura.

Los bombarderos italianos salieron al amanecer del 23 de mayo de un punto de apoyo en el Mediterráneo oriental y once horas después llegaban a Puerto Sudán, donde desde una altura de 300 metros alcanzaban con bombas explosivas e incendiarias los depósitos y almacenes de Puerto Sudán.

El ataque realizado contra el aeródromo de Gura cogió completamente por sorpresa al adversario. El aeródromo ofreció por otro lado un blanco magnífico y las bombas arrojadas desde mil metros de altura tuvieron efectos aplastantes.

Después de 24 horas de vuelo todos los aviones italianos que tomaron parte en la expedición se hallaban de regreso a sus bases.

En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes:

PRESIDENCIA. — Decreto por el que se regulan las facultades del servicio militar de ferrocarriles.

Decreto por el que se nombra al Director General de Minas y Combustibles vocal del Consejo Ordenador de minerales especiales de interés militar.

Decreto por el que se nombra Presidente de la Federación Colombiana Española a don José Antonio Espinosa Miñana.

Decreto por el que se aprueba el Reglamento del tribunal de honor en el Cuerpo de ingenieros geográficos.

Decreto sobre construcción de refugios antiaéreos en las poblaciones de más de 20.000 habitantes.

Decreto por el que se resuelven conflictos jurisdiccionales suscitados entre los Ministerios de Educación Nacional y Gobernación, y entre el Gobernador de Lugo y el Juzgado Municipal de Valle de Oro.

Acuerdos por los que se imponen por transgresión en materias de tasas las siguientes sanciones:

A la entidad comercial "Fábrica de Hijos de Diego Manchado", de Madrid, la multa de 500 mil ptas. e incautación de las mercancías que se interviniéron.

A don Luis Sánchez Ruiz, multa de 200 mil ptas.

A la sociedad anónima "María de la Victoria, gran fábrica de harinas de Eugenio Ramos Oter", multa de 70 mil pesetas.

A la sociedad Carbonell y Compañía, sucesor —Alcoy— multa de 250 mil ptas.

A la ferretería Vilaseca Bas S. A., Barcelona, multa de 50 mil ptas. y

A don Nicolás Ligorit Abad, multa de 2.000 ptas.

GOBERNACION. — Decreto por el que se aprueba la creación de Dispensarios de higiene mental.

Decreto sobre los nombramientos interinos de Secretarios, Interventores y Depositarios de administración local.

Decreto por el que se nombra Gobernador Civil de Lugo a don Santiago Vallejo Beredia.

EJERCITO. — Acuerdo por el que se envía a las Cortes el proyecto de ley por el que se regulan los beneficios de la ley de 6 de noviembre último, para el personal militar marroquí y las brigadas y cabos de la Legión y retirados.

Acuerdo por el que se envía a las Cortes el proyecto de ley por el que se concede el 50 por 100 del sueldo a los familiares de militares fallecidos a consecuencia de enfermedad adquirida en la campaña de liberación.

Decreto de nombramiento de Consejero del Supremo del general de división don Rufino Alvarez Arenas; de ascenso a general de división del brigada de la Guardia Civil don Pedro Romero Basart; de ascenso a Jefe de división de los coronales de Intendencia don Mariano Aranguren y don Rafael Cerdón; de ascenso por méritos de guerra a general de división del brigada don Emilio Esteban Infantes; de concesión de la Cruz Blanca pensada con el 10 por 100 al teniente coronel de ingenieros don Cándido Clurrió Bajo.

Expedientes de trámite.

MARINA. — Decretos autorizando diversas adquisiciones e instalaciones.

Decreto por el que se autoriza la contratación del suministro de prendas de vestuario de

la marinería y tropa para los años 1943-44.

Decreto por el que se concede el empleo honorífico de contralmirante al capitán de navío don Baldomero García Junco.

AIRE. — Decreto por el que se crea la escala complementaria en las distintas armas y cuerpos del ejército del aire.

JUSTICIA. — Decreto por el que se crea el servicio de libertad vigilada.

Decreto por el que se aclara el concepto de penas accesorias aplicables a los condenados por delitos derivados de la rebelión marxista.

HACIENDA. — Acuerdo por el que se envía a las Cortes el proyecto de ley sobre el canje y amortización de las cédulas del Banco Hipotecario de España emitidas conforme al Decreto de 27 de julio de 1939.

Decreto sobre la declaración de aumentos de rentas urbanas.

Orden por la que se concede franquicia postal y telegráfica a las Cortes Españolas.

EDUCACION NACIONAL. — Acuerdo por el que se envía a las Cortes la ley de Ordenación de la Universidad Española.

TRABAJO. — Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley ampliando la protección a las familias numerosas.

El II circuito ciclista Castilla-León-Asturias

Oviedo. — A las tres y media de la tarde de ayer salieron de León los corredores ciclistas Venció el corredor montañés Gándara, que despegó de los restantes rivales en la bajada de Pajares.

Ajedrez

EL ASPIRANTE SANZ SE ADELANTA AL CAMPEON DOCTOR REY

Madrid. — La partida de ajedrez correspondiente a las finales del campeonato de España entre el doctor Rey Ardid y el aspirante Sanz, que se ha jugado ayer tarde en el Casino de Madrid fué suspendida a las nueve en punto de la noche.

Se reanudó a las diez y media, y treinta minutos más tarde se adjudicó el triunfo el maestro Sanz.

Con ello el jugador madrileño tiene dos victorias, 2 puntos, mientras el campeón de España tiene solamente una victoria, un punto.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

SUSTITUCION DE LAS ACTUALES CARTILLAS INFANTILES Y VALES COLECTIVOS NO PERTENECIENTES AL ESTABLECIMIENTO DEL RAMO DE HOSTELERIA, POR LA CARTILLA INDIVIDUAL

Se hace nuevamente público con el fin de evitar perjuicios que puedan derivarse en el caso de no cumplimentar a tiempo lo ordenado, que las cartillas individuales de racionamiento infantil y las correspondientes a personas inscritas actualmente en cartillas colectivas no pertenecientes a establecimientos dependientes al ramo de hostelería y similares, serán entregadas directamente por esta Delegación para lo cual las personas que en la actualidad disfruten de esta clase de cartillas y las que tengan a su cargo niños a quienes por su edad les correspondía cartilla infantil y hubiesen presentado la correspondiente hoja de censo en la fecha ordenada, deberán presentar en esta Oficina, cualquiera de los días comprendidos entre el 26 y 29 del corriente, de 9 a 12 horas, al objeto de recoger las que les correspondan. El importe de las cartillas será abonado en el momento de recibirlas haciéndose constar a dichos efectos que las infantiles se pagarán al mismo precio que las de tercera categoría o sea a 0,25 pesetas una.

Para recoger la cartilla individual de racionamiento infantil debe presentarse la que actualmente posea el menor y la correspondiente al cabeza de familia o persona que lo tenga a su cargo, las cuales serán devueltas en el mismo momento de ser entregada la individual correspondiente para ser retiradas definitivamente en la fecha que se designe.

Las cartillas individuales que se expidan a los miembros de una cartilla colectiva podrán ser retiradas por el jefe de la colectividad o persona por el delegada presentando también el vale colectivo correspondiente que le será devuelto juntamente con las que han de ser entregadas para las personas inscritas en dicho vale.

Palma 26 Mayo de 1943.—El Gobernador Civil Delegado.

SUMINISTRO DE CARBON EN LA ZONA CENTRAL

A partir de esta fecha se procederá por las carboníferas de la Zona Central a efectuar un reparto de carbón vegetal en la proporción que determina la Circular de 14 de noviembre de 1941 B. O. de la Provincia número 11.607.

Las carboníferas contarán de la hoja correspondiente de la libreta de racionamiento el cupón núm. 28 que luego presentarán al Sindicato para su liquidación.

Palma, 26 de mayo de 1943.—El Gobernador Civil.

RECEPCION DEL S.E.P.E.M.

Madrid. — Los consejeros del SEPEM han visitado esta mañana el Instituto Ramiro de Maeztu, donde se celebró la anunciada recepción por el Ministro Secretario General del partido don José Luis Arrese.

Poco más tarde de las doce acompañaban el Ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín y el Vicesecretario General del Movimiento señor Mora Figueroa. También llegaron con el camarada Arrese, formando parte de su comitiva el Vicesecretario de Educación Popular señor Arias Salgado, el de Servicios señor Valdés, el de Obras sociales y Delegado nacional de Sindicatos Sr. Sanz Orrió, el Delegado Nacional de Sanidad señor Aznar, y el de Servicio del exterior Sr. Riestra.

Después de pasar revista a los alumnos que formaban a la entrada del Instituto, los Ministros y restantes personalidades marcharon al campo de deportes donde más de doscientos alumnos de distintos cursos realizaron ejercicios gimnásticos, desfilando después ante las jerarquías.

Estas pasaron luego al interior deteniéndose previamente unos minutos ante la estatua ecuestre del Caudillo, obra del escultor Orduña.

Pasaron después al Instituto Hispanomarroquí enclavado dentro del mismo edificio donde visitaron a S. A. imperial Muley el Medhi.

Finalmente en el salón de actos se celebró la recepción de consejeros del SEPEM.

Los ministros y altas jerarquías firmaron en el libro del Instituto.

Las interrupciones eléctricas nos obligan a dar hoy solamente número de dos páginas, por las escasas horas que han podido funcionar nuestras máquinas de componer.

Nueva arma norteamericana antisubmarina

Washington. — El Departamento de Guerra anuncia que una nueva arma antisubmarina será puesta en acción en vista del buen resultado de las pruebas realizadas con estos aparatos helicópteros.

Este tipo de aviación puede despegar y aterrizar en un puente de un barco mercante.

El contralmirante Vicher y el vicepresidente de la Comisión naval han declarado que será instalado en los buques un pequeño puente para la utilización de este helicóptero.

La Falange no es un programa

"Arriba" ha publicado el siguiente artículo:

"La hora del Mundo y la misma trayectoria interna de España requieren un escrupuloso esclarecimiento de las raíces doctrinales donde se apoya nuestro resurgir. No se puede ceder al equívoco, dejarse arrollar por un ambiente que se crea sin nosotros y a veces contra nosotros, perdiendo el impulso genuino, nuestro verdadero sentido, el espíritu inicial de acierto, libre de prevenciones y de rémoras. Podríamos tolerar que sin nuestra repulsa se nos encasille, se nos defina, contribuyendo así a que arraiguen en el pueblo español criterios falsos? Porque precisamente la Falange rehuye cualquier clasificación, aun de utilidad exclusivamente polémica o discursiva, para reivindicar entera la libertad de juicio en su empresa de levantar y de engrandecer a España.

Es necesario que los españoles adviertan de qué manera, desde su origen, el Nacional-sindicalismo ha puesto ahincosa especial para no caer en el error de prejuzgarlo todo, sin atención a las condiciones de tiempo y lugar. Ello sería incurrir en el viejo error de nuestros peores tiempos, cuando cada político se proclamaba poseedor de una fórmula mágica de remedio para nuestros males y la política sólo era eso, un programa. Se aferraban a la letra y pugnaban por constreñir la realidad hasta que encajara en la misma, cuando no sellaban su acceso al Poder con una infidelidad o versatilidad escandalosa. Rotundamente habló de esto José Antonio en Valladolid, cuando decía: "Nos reprochan que no tenemos programa. ¿Vosotros conocéis alguna cosa seria y profunda que se haya hecho alguna vez con un programa? ¿Cuándo habéis visto vosotros que esas cosas decisivas, que esas cosas eternas, como son el amor y la vida y la muerte, se hayan hecho con arreglo a un programa? Lo que hay que tener es un sentido total de lo que se quiere; un sentido total de la Patria, de la vida, de la historia, y ese sentido total, claro, en el alma nos va diciendo en cada coyuntura

Manifestaciones de Churchill a la prensa

EN EL AIRE SOMOS LOS MAS FUERTES. -- CUENTO MAS CON LA FUERZA DE LOS ALIADOS QUE CON EL DERRUMBAMIENTO INTERIOR DEL EJE

Washington. — El primer Ministro británico, Mr. Churchill, tomó ayer parte por primera vez en la conferencia de Prensa del Presidente Roosevelt, celebrada en la Casa Blanca.

Y declaró el "premier":

"La guerra será continuada con igual fuerza en los dos frentes y, si sigue durante bastante tiempo, la superioridad creciente de los aliados en el terreno de la producción será decisiva.

Por lo que afecta a la batalla del Aire, somos los más fuertes; no daremos reposo a nuestros enemigos.

La máquina de guerra aliada, en potencia creciente, será lanzada más y más contra los adversarios en todos los frentes donde podamos encontrarlos.

Explotaremos nuestra superioridad de producción hasta el límite extremo, siguiendo el principio de que es preciso emplear todos nuestros elementos en la expansión mayor posible.

Desde cierto periodo de tiempo habremos conseguido una enorme ventaja respecto a nuestras fábricas especiales de aviones, con lo cual daremos una superioridad decisiva a la guerra aérea."

Refiriéndose a la amenaza japonesa contra Australia, dijo:

"Parece menos grave que la que existió cuando estuve la última vez aquí."

Después añadió:

"Cuento más con la fuerza armada de los aliados que con el derrumbamiento interior del Eje para la victoria. Italia es más fácil de vencer que Alemania."

Preguntado sobre la posibilidad de que Rusia ataque al Japón, respondió, irónicamente, el "Premier":

"Mi situación no me permite dar instrucciones a Rusia sobre este asunto. Rusia ha sufrido graves pérdidas y no debe pedírsele más."

Dijo que el Japón vigila a la URSS con ojo oportunista.

Mostró su satisfacción por lo que dice la Prensa respecto al deseo de que "ambos concluyan satisfactoriamente sus conversaciones."

"Mantengo mi promesa— declaró— del "Knoe-out" a Alemania."

Y añadió:

"En las entrevistas de Washington han ocupado lugar preponderante el deseo de los británicos de intensificar la guerra contra el Japón."

A otra pregunta que le fué formulada, respondió Churchill: "Me ha complicado la disolución del Komintern."

El "premier" terminó manifestando que "los jefes británicos y norteamericanos han llegado a útiles conclusiones para proseguir la guerra en el Pacífico con extraordinario vigor."

Más de 150 periodistas se encontraban en el despacho de Roosevelt, quien tenía a su derecha a Churchill.

Detrás de ambos hombres se encontraban sentados y de pie los agregados navales militares y civiles del Presidente.

Mientras éste hizo la presentación de Churchill, el primer ministro estuvo fumando su cigarro puro.

Después hizo declaraciones en medio de un gran silencio, solo turbado por el ruido de los lápices que manejaban los periodistas.

Partes oficiales

COMUNICADO ALEMAN

"En el frente oriental ha habido solamente escasa actividad coronada por el éxito, de las fuerzas de choque alemanas."

Han sido rechazados los ataques soviéticos de carácter local.

Han proseguido los ataques aéreos contra las comunicaciones soviéticas y los bombardeos de los aeródromos y objetivos industriales.

En la noche del 26 de mayo bombarderos británicos han atacado el territorio de Alemania occidental, provocando víctimas entre la población y daños en los edificios. Han sido abatidos 24 de los bombarderos atacantes.

En el Mediterráneo la aviación alemana ha destruido ayer 15 aviones enemigos.

Bombarderos rápidos alemanes han atacado en la jornada de ayer, con bombas de grueso calibre, las instalaciones industriales y de aprovisionamiento del puerto de Bizerta. Dos aviones no han regresado.

COMUNICADO ITALIANO

"Una de nuestras formaciones de aviones torpederos ha interceptado una operación de reconocimiento ofensivo a lo largo de las costas argelinas, un zombov enemigo escoltado por aviones de caza. Dos buques de medio tonelaje fueron hundidos y otro gravemente averiado."

Bombarderos italo-germanos han atacado el puerto de Bizerta.

Partes oficiales

La aviación enemiga ha efectuado incursiones sobre varias localidades de Sicilia, la isla de Pantelaria y algunos centros de Cerdeña. La ciudad de Messina ha sido repetidamente alcanzada, no conociéndose aún el número de víctimas.

En total han sido abatidos 44 aparatos adversarios: 15 por nuestros cazas; 8 por los cazas alemanos y 21 por la artillería de la DCA, de los que 7 lo han sido sobre Pantelaria.

A las pérdidas enemigas señaladas en el comunicado de ayer hay que añadir otros 12 aviones: 4 por la DCA de la provincia de Sassari y 8 en combate por nuestros cazas en el cielo de Cerdeña. La mayor parte de estos aparatos han caído en el mar y 8 de ellos eran fortalezas volantes, 2 del tipo "Libertas", derribados al sur del Cabo Spartivento, 3 sobre Reggio Calabria y 1 en Messina."

COMUNICADO INGLES

London. — Comunicado del Ministerio del Aire:

Nuestros bombarderos volaron anoche en gran número sobre Alemania. Düsseldorf fué el objetivo principal de este ataque. La nubosidad dificultó la observación de los resultados del bombardeo. Veinte y siete bombarderos no regresaron.

Aviones del servicio de caza, uno de los cuales no ha regresado, efectuaron incursiones sobre Hella, Bélgica y Francia.

LA ACTUALIDAD

Temas palpitantes

La fiesta nacional de la Argentina

Conoce, por el telegrama publicado ayer, las razones de que fué objeto el Embajador de la Argentina en Madrid con motivo de la fiesta nacional de las Argentinistas que pusieron de relieve la profunda que es tenida la nación argentina, tanto por el español como por todas las clases sociales de los países.

Las muestras de afectos fraternales se han re- y ultimamente se han estrechado aún más esos el tratado comercial, por el que la Argentina recibe de trigo y demás cereales y nosotros los minerales de hierro y otros metales.

Argentina es una verdadera prolongación de España de las hijas predilectas, que con su historia, su cultura y su espíritu, España se siente orgullo de tierra argentina, cuyos gobernantes, plenos de tacto exquisitos, han sabido mantener a la luz de la confagración que azota el mundo, a logrado nuestro Caudillo, siendo la madre patria dilecta, las tierras del globo donde no reanuncian y en cambio todas las actividades se dilaboran la prosperidad de los dos países.

"El Día de la Juventud"

El próximo domingo 30, con ocasión de la festividad del Patrono del Frente de Juventudes, se celebra en toda España el "Día de la Juventud".

"Día de la Juventud" tiene un fondo y gravitación, es fuente y origen de empresas ambiciosas y punto de partida hacia una meta, cuyo final es el poderío de la Patria.

Esta fecha anual se concentra el lema bajo el cual se mueven las actividades del Frente de Juventudes: día se recapitula la línea directriz de la acción normal de todos los días: hacen una juventud para una España fuerte.

La juventud española que bajo el pabellón del Frente de Juventudes se asoma al umbral de la vida no partitivamente, —estaba entonces en los años rosados— en la guerra de liberación; pero es la herencia de los miles de jóvenes que en el trienio se sacrificaron, lucharon y, muchos, cayeron con la España en los labios y en el corazón el anhelo de una Patria mejor.

La herencia legada por la generación moza que partió a la guerra sí, de un lado, es un honroso motivo de satisfacción, por el otro es una fuente coagualmente gloriosa, de deberes y responsabilidades que no puede eludirse— y el momento en el Frente de Juventudes es la prueba de su elude— es para la juventud actual el acicate íntimo que la lleva a perseverar en la escompartida para la común finalidad, cifrada en una esotísimas palabras: España.

La hora del Frente de Juventudes llena de contenido declinable deber de ser fieles al sentido de la herencia, y en el "Día de la Juventud" muestra el anhelo de la generación que hoy se levanta, anhelo de ser fieles a quienes les precedieron en el servicio a la Patria.

La responsabilidad, que no puede eludirse— y el momento en el Frente de Juventudes es la prueba de su elude— es para la juventud actual el acicate íntimo que la lleva a perseverar en la escompartida para la común finalidad, cifrada en una esotísimas palabras: España.

La hora del Frente de Juventudes llena de contenido declinable deber de ser fieles al sentido de la herencia, y en el "Día de la Juventud" muestra el anhelo de la generación que hoy se levanta, anhelo de ser fieles a quienes les precedieron en el servicio a la Patria.

La responsabilidad, que no puede eludirse— y el momento en el Frente de Juventudes es la prueba de su elude— es para la juventud actual el acicate íntimo que la lleva a perseverar en la escompartida para la común finalidad, cifrada en una esotísimas palabras: España.

La hora del Frente de Juventudes llena de contenido declinable deber de ser fieles al sentido de la herencia, y en el "Día de la Juventud" muestra el anhelo de la generación que hoy se levanta, anhelo de ser fieles a quienes les precedieron en el servicio a la Patria.

La responsabilidad, que no puede eludirse— y el momento en el Frente de Juventudes es la prueba de su elude— es para la juventud actual el acicate íntimo que la lleva a perseverar en la escompartida para la común finalidad, cifrada en una esotísimas palabras: España.

La hora del Frente de Juventudes llena de contenido declinable deber de ser fieles al sentido de la herencia, y en el "Día de la Juventud" muestra el anhelo de la generación que hoy se levanta, anhelo de ser fieles a quienes les precedieron en el servicio a la Patria.

La responsabilidad, que no puede eludirse— y el momento en el Frente de Juventudes es la prueba de su elude— es para la juventud actual el acicate íntimo que la lleva a perseverar en la escompartida para la común finalidad, cifrada en una esotísimas palabras: España.

La hora del Frente de Juventudes llena de contenido declinable deber de ser fieles al sentido de la herencia, y en el "Día de la Juventud" muestra el anhelo de la generación que hoy se levanta, anhelo de ser fieles a quienes les precedieron en el servicio a la Patria.

La responsabilidad, que no puede eludirse— y el momento en el Frente de Juventudes es la prueba de su elude— es para la juventud actual el acicate íntimo que la lleva a perseverar en la escompartida para la común finalidad, cifrada en una esotísimas palabras: España.

La hora del Frente de Juventudes llena de contenido declinable deber de ser fieles al sentido de la herencia, y en el "Día de la Juventud" muestra el anhelo de la generación que hoy se levanta, anhelo de ser fieles a quienes les precedieron en el servicio a la Patria.

La responsabilidad, que no puede eludirse— y el momento en el Frente de Juventudes es la prueba de su elude— es para la juventud actual el acicate íntimo que la lleva a perseverar en la escompartida para la común finalidad, cifrada en una esotísimas palabras: España.

La hora del Frente de Juventudes llena de contenido declinable deber de ser fieles al sentido de la herencia, y en el "Día de la Juventud" muestra el anhelo de la generación que hoy se levanta, anhelo de ser fieles a quienes les precedieron en el servicio a la Patria.

La responsabilidad, que no puede eludirse— y el momento en el Frente de Juventudes es la prueba de su elude— es para la juventud actual el acicate íntimo que la lleva a perseverar en la escompartida para la común finalidad, cifrada en una esotísimas palabras: España.

La hora del Frente de Juventudes llena de contenido declinable deber de ser fieles al sentido de la herencia, y en el "Día de la Juventud" muestra el anhelo de la generación que hoy se levanta, anhelo de ser fieles a quienes les precedieron en el servicio a la Patria.

La responsabilidad, que no puede eludirse— y el momento en el Frente de Juventudes es la prueba de su elude— es para la juventud actual el acicate íntimo que la lleva a perseverar en la escompartida para la común finalidad, cifrada en una esotísimas palabras: España.

La hora del Frente de Juventudes llena de contenido declinable deber de ser fieles al sentido de la herencia, y en el "Día de la Juventud" muestra el anhelo de la generación que hoy se levanta, anhelo de ser fieles a quienes les precedieron en el servicio a la Patria.

La responsabilidad, que no puede eludirse— y el momento en el Frente de Juventudes es la prueba de su elude— es para la juventud actual el acicate íntimo que la lleva a perseverar en la escompartida para la común finalidad, cifrada en una esotísimas palabras: España.

La hora del Frente de Juventudes llena de contenido declinable deber de ser fieles al sentido de la herencia, y en el "Día de la Juventud" muestra el anhelo de la generación que hoy se levanta, anhelo de ser fieles a quienes les precedieron en el servicio a la Patria.

La responsabilidad, que no puede eludirse— y el momento en el Frente de Juventudes es la prueba de su elude— es para la juventud actual el acicate íntimo que la lleva a perseverar en la escompartida para la común finalidad, cifrada en una esotísimas palabras: España.

La hora del Frente de Juventudes llena de contenido declinable deber de ser fieles al sentido de la herencia, y en el "Día de la Juventud" muestra el anhelo de la generación que hoy se levanta, anhelo de ser fieles a quienes les precedieron en el servicio a la Patria.

La responsabilidad, que no puede eludirse— y el momento en el Frente de Juventudes es la prueba de su elude— es para la juventud actual el acicate íntimo que la lleva a perseverar en la escompartida para la común finalidad, cifrada en una esotísimas palabras: España.

La hora del Frente de Juventudes llena de contenido declinable deber de ser fieles al sentido de la herencia, y en el "Día de la Juventud" muestra el anhelo de la generación que hoy se levanta, anhelo de ser fieles a quienes les precedieron en el servicio a la Patria.

La responsabilidad, que no puede eludirse— y el momento en el Frente de Juventudes es la prueba de su elude— es para la juventud actual el acicate íntimo que la lleva a perseverar en la escompartida para la común finalidad, cifrada en una esotísimas palabras: España.

Congreso Sindical Agro-pecuario

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento quiso presidir el desarrollo de la ponencia del Excmo. Sr. General de Ingenieros don Luis García Ruiz sobre "Transportes".

Al finalizar ésta, hizo uso de la palabra y dijo:

"Señores: Yo tengo que felicitar muy cordialmente al Excmo. Sr. General de Ingenieros don Luis García Ruiz por la disertación que sobre Transportes nos acaba de hacer, pero aparte de esta felicitación mía, yo quiero hacer resaltar el alto ejemplo de civismo de este General García Ruiz, que así como un día al frente de sus fuerzas salvó a esta isla

del peligro rojo, hoy, a requerimiento de la Delegación Provincial de Sindicatos, contribuye con su aportación a todo lo que signifique mejoramiento de la isla de Mallorca.

Mi General, enhorabuena.

La falta de espacio y de fluido eléctrico nos impide hoy poder dar amplia reseña de las tareas desarrolladas ayer en el Congreso Sindical Agro-Pecuario.

Por la mañana, presidiendo el Delegado Sindical Provincial Sr. Rotger, el general señor García Ruiz y el Presidente de la Diputación señor Marcel, fueron leídas y discutidas las ponencias:

"Cereales", por don José Ferrer, abogado; "Vid", por don Bartolomé Vaquer, Presidente de la Cámara Oficial Agrícola.

Por la tarde, a las 16, continuaron las sesiones, presidiendo los señores Rotger, García Ruiz y Caldentey, siendo leídas y discutidas las ponencias:

"Enfermedades de la Ganadería y medios de combatirlas", por don Enrique Ramis, veterinario; "Industrialización de los productos del campo y de la ganadería", por el Ingeniero don Juan Espinosa y Arrendamientos y Aparcerías", por el abogado don Francisco Suau. El Dr. Valdés Guzmán, leyó su trabajo sobre "Higienización de la leche".

NOTICIARIO INSULAR

Colegio de M. Escolapias. — Se invita a todas las Hijas de María y exalumnas al solemne tríduo, que durante los días 29 a las 9 y media y 30 a las 10 y media de la mañana, se celebrará como preparación al Acto de Consagración de la Comunidad, exalumnas y alumnas al Corazón Inmaculado de María.

El día 31 a las 8 y media Misa y Comunión General y a las 5 de la tarde conclusión del tríduo, Acto de Consagración, procesión y besamanos.

Ocupará la Sgda. Cátedra, en los tres días, el Rdo. don Valentín Herrero.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes - Campamentos 1942. — Debiéndose de liquidar la Campaña de Campamentos del año pasado, se manifiesta a todas aquellas personas que tengan recibos pendientes de cobro con cargo a dicha Campaña, que se presenten a esta Delegación Provincial (Casa Primo de Rivera) en horas de oficina y antes del 30 de los corrientes para efectos de su liquidación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma de Mallorca, a 24 de Mayo de 1943.

Movimiento en el puerto. — Llegó de Valencia el pailebot "Amparo". De Barcelona el vapor correo "Jaime I". Salgó para Mahón el vapor correo "Rey Jaime II". Ha sido despachado para Valencia el pailebot "San Bernardo".

De Sociedad

—Se ha concedido la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo a nuestro distinguido amigo el Excmo. señor don Venancio Reo y Villalonga, Intendente General del Ejército. Le felicitamos.

—Ayer tarde llegaron en el vapor correo de Barcelona, don Cristóbal Borrás; don Pedro Garau; don Pablo Sanz; don Francisco Palazón y señora; don Ramón Burguera y señora; don Nicolás Brondo; don Juan Nadal y don Jorge Monjo y señora.

—También llegó en el mismo correo el industrial y empresario de la Plaza de Toros, don Antonio Bonnin Humbert.

—Procedente de Barcelona, vino el Muy Rdo. P. Cándido Mazot, Provincial de los Jesuitas de Aragón, Baleares y Cataluña.

Con el vino el Rdo. P. Antonio Abad, S. J.

—Esta madrugada saldrán para la ciudad condal en el correo marítimo, doña María Luisa Moragues Morell; don Julián Zabala Villanueva; don Matías Mas; don Rafael Feliu; don Carlos Busquets; don Joaquín Coll Moragues; don Antonio Marqués; don Lorenzo Caldentey Salaverri, don Bartolomé Mir Roselló y doña Amalia Moragues de Sureda.

Crónica deportiva

EL EQUIPO MASCULINO DEL F. DE J. SALE HOY PARA TOLEDO

En el vapor correo de Barcelona salen esta mañana para Toledo los componentes del equipo de gimnasia del Frente de Juventudes que tal alto supieron colocar el nombre de Baleares en las eliminatorias celebradas en Almería. Les acompaña su preparador señor Caldentey.

Van con el fin de tomar parte en las finales que se celebrarán los días 29 y 30 del actual en la propia Escuela Central de Educación Física, marco el más adecuado para la importancia de tal competición.

Les deseamos el mayor acierto en sus intervenciones y que regresen con el preciado título.



Vigile su salud!

- Si se nota cansado y deprimido
- Si su sueño no es reparador
- Si el trabajo se le hace insostenible
- Si su memoria le traiciona
- Si sus nervios están excitados...

RECURRE CON CONFIANZA AL

Fosforo Ferrero

Super-alimento vegetal de alto poder nutritivo y reconstituyente

Después de un breve tratamiento con 4 comprimidos diarios, sus músculos serán más ágiles, su cerebro más capaz, el equilibrio de sus nervios y el bienestar físico le harán vida y trabajo fáciles y agradables.

BALLEAR

Sigue triunfando el soberbio film

CIFESA

El hombre de los muñecos "Caradura" de IQUINO

con **FREIRE DE ANDRADE RINA CELI**

De complemento:

La marca del odio por BOB STEELE

Tolerada para menores

LIRICO

HOY

A las 6'15

Última de

La ilustre moza

con **LOLITA ROVIRA** y **VICENTE SIMON**

Noche a las 10'15

Los Gavilanes

con **ESTANIS TARIN ANGELITTA MARTINEZ ANTONIO MIRAS**

ALQUILLO

Habitación en casa particular. Razón: Avenida Coliseo, 42.

TEATROS Y CINES

Crítica

Estreno de "La ilustre moza"

Esta obra, estrenada en el Tivoli de Barcelona por María Espinal y ha poco en la Zarzuela, de Madrid, por la misma artista, venía precedida de gran fama.

Luis Tejedor y Luis Muñoz Lorente, han sabido recoger con habilidad de la obra de Lope de Vega "La moza del cántaro", materia para escribir una zarzuela digna, que nos retrotrae a la época feliz de nuestra zarzuela grande, venida a menos no por el género chico sino por tantos engendros como "La rosa del azahrán", por ejemplo, que la desnaturalizaron.

Moreno Torroba, manteniéndose a la altura del libro, ha escrito una partitura a tono con el mismo, dentro de una línea armónica, de sólida construcción.

Como quien borda sobre un cañamazo, el maestro Torroba ha puesto sobre el fondo popular de las melodías de la época, una labor depurada, la que refleja el buen gusto del compositor, que sobresale a menudo, briosa, armoniosa en el cuarteto del primer acto, que dijeron con alma, con gran acierto Lolita Rovira, Vicente Simón, Carmen Blanquer y Luis Gimeno, y tuvieron que repetir en medio de una gran ovación; en la gavota del segundo acto de las mujeres que buscan marido, que también fué repetida; la romanza de la tiple, un duo de tiple y tenor y el coro de las mozas de cántaro.

En suma: una partitura que si bien tiene reminiscencias de "Luís Fernanda" (Puccini, incurría también en influencias, que no deshonran porque son auto-copias), no carece de originalidad, con números que quedarán por lo inspirados.

La compañía triunfó en toda la línea; todos estuvieron bien en sus papeles, hasta los papiños bufos tuvieron felices intérpretes.

Hay que mencionar en primer término a Lolita Rovira, de portentosa voz, buena cantante, arrolladora, conquistando continuas ovaciones. Sin una nota algo estridente, podría repararse como una de las mejores cantantes en el género que han desfilarado por Palma.

Vicente Simón, el tenor conocido ventajosamente de nuestro público, consolidó su fama.

Carmen Blanquer es también una cantante consumada.

Trini Avelli, muy graciosa.

Parte del éxito de la velada corresponde también a José Ortiz de Zárate, que condujo la orquesta con colorido y acierto.

BORN

"Primavera que muere". — "Los tres vagabundos"

La primera de las producciones estrenadas, "Primavera que muere", viene avalada con la distinción de haber sido premiada en 1941 y pese a no pertenecer al tecnicismo del momento, se trata de una película italiana elaborada con buenos elementos manejados por un experto director que ha sabido presentar una comedia de asunto delicado, donde el amor prende en un hombre otoñal de ojos peligrosos, enfrentado con la atractiva juventud de una adolescente que es la que simboliza la fragante primavera, situando el director muchos de los lances, en magníficos panoramas, no escapando a la cámara la belleza de los contornos y picos nevados, de Zurich.

Sin que sea un alarde de arte, dicha cinta es de una efectiva estética singularmente en lo panorámico y en los escenarios interiores.

Mariella Lotti y Renzo Ricci son los principales intérpretes secundados por otros artistas estimables que hacen ameno este film.

De complemento se estrenó la película alemana, "Los tres vagabundos" con argumento bastante original y en el que Geza Von Bolvary ha pergeñado una cinta que de no ser por la lentitud expositiva, sería excelente, pero en compensación tiene excelentes intérpretes como Heinz Ruhman y Orbeiger, y evidentes aciertos al traducir la narración en bellas imágenes.

Noticario

PRINCIPAL

Hoy se despide la compañía de zarzuela, representando a las 6'15 y a las 10'15, "Mariquita, la muñeca de moda".

Pasado mañana sábado, se reanudarán las funciones de cine, estrenándose la graciosa comedia "Las cinco revoltosas", distribuida por Chamartín, garantía de éxito.

Juanita Azorín, "La Jugleresa"

Después de recorrer las principales capitales de la península y antes de marchar a América, donde va subvencionada por el Ministerio de Asuntos Exteriores, la recitadora Juana Azorín, quiere hacer una manifestación de sus exquisitos dotes declamativos ante el público palmesano que gusta de los recitales poéticos y mucho más si estos corren a cargo de artistas de la fibra de "La Jugleresa", nombre este con que Emilio Carrere bautizó a Juana Azorín.

"La Jugleresa" dará mañana en

el Teatro Principal dos recitales, en los que interpretará obras de los más variados matices, entre los cuales destaca "El Cuervo", de Edgar A. Poe.

LIRICO

Hoy a las seis y media de la tarde representación de "La ilustre moza", con el mismo reparto del estreno.

Por la noche a las 10'15 presentación del divo barítono Stanis Tarín, de la notable tiple Angelita Martínez y del tenor Antonio Mirs con la zarzuela en tres actos "Los Gavilanes".

RIALTO Y MODERNO

Con el estreno que hoy presentan simultáneamente estos dos salones, ofrece la marca Ballet y Blay una de sus mejores selecciones.

"Mujer sin rumbo" es el título de esta magnífica producción francesa digna de la fama conseguida hoy por el cine europeo.

Como en anteriores creaciones suyas, subrayadas todas ellas por el éxito, Edwige Feuillère se nos muestra en "Mujer sin rumbo", consumada actriz a la que no es ajeno ninguno de los recursos pro-

pios de las grandes figuras del cine o de la escena. Es la estrella exquisita de siempre, pero esta vez en su máxima creación, la de una mujer que redime con su vivir actual todo un pasado turbulento.

SALA ASTORIA

Como decíamos ayer, hoy se inaugura la temporada de verano a base de programas mixtos.

Tendrá lugar el riguroso estreno de la producción nacional "La famosa Luz María", una película verdaderamente amena y divertida, cuyo fondo musical lo constituyen las inmortales melodías del famoso compositor maestro Chapi de la joya de nuestro teatro "La Revolución".

Como reestreno figura la portentosa realización de la cinematografía italiana "El sueño de Butterfly".

ACTUALIDADES

El programa que hoy jueves 27 se estrena, está formado por "La vida de la Bohème", por los dos famosos cantantes Jean Kiepura y la admirable Martha Eggerth.

"Sueño de una noche de verano", interpretado por un elenco de estrellas de primera magnitud, Olivia de Haviland, Dick Powell,

S. E. U.

Clausura de Curso, que tendrá lugar hoy, jueves días 27 de Mayo, a las 20 horas, en el Salón Mallorca.

Programa

I Exhibición de cantos y danzas regionales por el Grupo Folklorico de la Sección Feminina de F.E.T. y de las J.O.S.S.

II Recital poético por el autor teatral don Sebastián Cladellas Rotger.

III Segunda actuación del Grupo Folklorico.

IV Clausura del Ciclo de Conferencias sobre el Siglo de Oro español por don José Font Trias, catedrático de Filosofía que desarrollará el tema: "La cultura clásica como floración poética del Imperio".

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la parroquia de San Miguel, dedicadas a la Sma. Trinidad. Exposición a las 4'30 de la tarde. A las 7'30, Rosario. Misa de María y reserva de Santa Divina Majestad.

Empiezan en la parroquia de Concepción que la Asociación de Hijas de María dedica a su Purísima Madre. A las 8 Oficio por los fines de la Congregación y asociados difuntos. A las 5 exposición del Sma. A las 7'30, Rosario. Vespersa sermón por el Rdo. don Jaime Puig Pbro. y reserva de S. D. M.

BORN

TODOS LOS DIAS

Grandioso éxito



PRIMAVERA que MUERE

Direct: GUIDO BRIGNONE

Martes a las 7'30

FESTIVAL BEETHOVEN

por el eminente violinista **ROBERTO SOETENS** y la famosa pianista **SUSANA ROCHE**

Próximo miércoles

DAMA DE COMPANIA

Homenaje cinematográfico a la mujer

PULSERA

de oro, ancha con inscripciones morunas, extraviado.

(Gratificaré su devolución con 500 ptas.)

Razón en esta Administración.

Sala Astoria

HOY

Excepcional programa doble en español

REPOSICION

de la grandiosa superproducción italiana

El sueño de Butterfly

Un gran amor... Un gran dolor

MARIA CEBOTARI FOSCO CIAGHETTI

La auténtica realidad de un sueño, con el encanto de la música de

PUCCINI

Magistral realización de **CARMINE GALLONE**

ESTRENO

La famosa Luz Maria

La "Mari-Pepa" de ayer a través de la más juvenil intérprete de hoy

LUPE SINO

y las melodías inmortales del glorioso **CHAPI**

Domingo: **MATINAL A LAS 10'30**

TEATRO PRINCIPAL

HOY, JUEVES, 27. — DESPEDIDA DE LA COMPANIA

TARDE 6'15 NOCHE 10'15

MARIQUITA

(LA MUÑECA DE MODA)

Precios popularísimos

BUTACA CON ENTRADA 4 PTAS.

MASANA VIERNES

AGONTECIMIENTO ARTISTICO

TARDE 6'15 NOCHE 10'15

La gentil recitadora

JUANA AZORIN

(LA JUGLERSA)

Ofrecerá al público de Palma

2 únicos recitales de poesía moderna

Virginia Club (Terreno)

Próximo sábado, tarde y noche

Inauguración de sus Jardines

con un

GRAN BAILE

amenizado por la orquesta

BORNEO

RIALTO

HOY

Sensacional

ESTRENO

la máxima creación de

EDWIGE FEUILLERE

presenta

Mujer sin Rumbó

con Jean KIEPURA y Georges CHEVRIER y Georges LANNES y LARQUEV

DIRECCION **Geo JOANNON**

SELECCION OROFILM

EL PRODUCTO DE SU PASADO DE PECADO, SIRVE PARA REDIMIR UNAS VIDAS

HOY

MODERNO

ACTUALIDADES

HOY: UN PROGRAMA DOBLE INSUPERABLE

La vida de la Boheme

con Martha Eggerth y Jean Kiepura

Sueño de una noche de Verano

con Dick Powell y Olivia de Haviland

En breve: **LA DIVISION AZUL.**

Toros en Palma

Domingo, 30 de Mayo A las 6 tarde

4 Novillos 4 Valientes novilleros



Valioso dormitorio que la Empresa regalará, mediante sorteo, a los asistentes a la novillada del próximo domingo. El agraciado podrá escoger entre éste o 2500 ptas. También se regalará una espléndida máquina de coser "Singer", con enseñanza gratuita de su funcionamiento, una bicicleta para Señora, un elegante reloj de pulsera y un pase para toda la temporada

Este dormitorio está expuesto en el Salón de Exposición de Hijos de José Llabrés, Sindicato, 32 - 36